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  W NADCHODZĄCYM TYGODNIU 

 

BIEG „OD KONSTYTUCJI 3 MAJA DO UNII EUROPEJSKIEJ” I PIKNIK EUROPEJSKI 

3 maja odbędzie się bieg „Od Konstytucji 3 maja do Unii Europejskiej”. Projekt jest elemen-
tem obchodów piątej rocznicy wstąpienia Polski do Unii Europejskiej, realizowanym przez Urząd 
Komitetu Integracji Europejskiej. Bieg będzie łączył - począwszy od Konstytucji 3 Maja - elementy 
historyczne związane z waŜnymi momentami w polskiej tradycji i historii, z promocją dorobku pol-
skiego członkostwa w Unii Europejskiej. 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego jest partnerem Pikniku Europejskiego, który odbędzie się po 
zakończeniu biegu na Agrykoli. Na uczestników czeka bogaty program artystyczny, m.in. występ 
zespołu dziecięcego, konkurs wiedzy o funduszach unijnych i Unii Europejskiej, wyścigi w workach, 
łowienie rybek, a takŜe układnie ogromnych puzzli.  

Zapraszamy równieŜ do odwiedzenia stoiska MRR, w którym konsultanci będą informować o moŜli-
wościach pozyskiwania Funduszy Europejskich. 

Więcej informacji na http://5lat.ukie.gov.pl/pl/bieg-od-konstytucji-3maja-do-unii-europejskiej  

Warszawa, Piknik Europejski, park Agrykola, godz. 10.30  

Bieg Europejski, start ul. Myśliwiecka (obok ośrodka Legii), godz. 11.00, meta - park 
Agrykola 

 

 

WICEMINISTER J.PAWŁOWSKI NA OTWARCIU SIECI INFORMACYJNEJ FUNDUSZY EURO-
PEJSKICH „POMORSKIE W UNII” 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w otwarciu Sieci Informacyjnej 
Funduszy Europejskich „Pomorskie w Unii”. Na Pomorzu działalność rozpocznie Główny Punkt In-
formacyjny oraz 19 Lokalnych Punktów Informacyjnych naleŜących do Sieci Ministerstwa Rozwoju 
Regionalnego. Sieć lokalnych punktów jest częścią systemu informacji o Funduszach Europejskich 
koordynowanego przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. Dzięki projektowi MRR i współpracy z 
Urzędami Marszałkowskimi w całym kraju powstaje sieć ponad 100 punktów informujących o 
wszystkich programach unijnych w ramach NSS.   

Na godz. 12.50 planowana jest konferencja prasowa z udziałem wiceministra J. Pawłowskie-
go oraz wicemarszałka województwa pomorskiego Mieczysława Struka. 

Gdańsk, Główny Punkt Informacyjny, ul. Augustyńskiego 2, godz. 12.30-12.50/ Urząd 
Marszałkowski, ul. Okopowa 21/27,sala Herbowa, godz. 12.50-14.00 

 

 

 

 

Poniedziałek, 4 maja 

Niedziela, 3 maja 
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PREZENTACJA WYNIKÓW BADANIA EWALUACYJNEGO 

Sekretarz stanu w MRR Hanna Jahns weźmie udział w prezentacji wyników badania ewaluacyjne-
go: „Ocena korzyści uzyskiwanych przez Państwa UE-15 w wyniku realizacji polityki spójności w 
Polsce”. 

Spotkanie dla zaproszonych gości. 

Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 5114, godz. 11.00-14.00 

 

 

KONFERENCJA: KRYTERIA I ZASADY WSPÓŁPRACY POLSKIEGO SEKTORA BANKOWEGO I 
JST 

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski weźmie udział w konferencji: „Kryteria i zasady 
współpracy polskiego sektora bankowego i jednostek samorządu terytorialnego. Oferta antykryzy-
sowa”. Organizatorem spotkania jest sejmowa Komisja Samorządu Terytorialnego i Polityki Regio-
nalnej.  

Warszawa, gmach Sejmu, godz. 12.00 

 

 

 

IV POSIEDZENIE KOMITETU MONITORUJĄCEGO PROGRAM WSPÓŁPRACY TRANSGRA-
NICZNEJ POLSKA (WOJEWÓDZTWO LUBUSKIE) – BRANDENBURGIA 2007-2013  

W dniach 5-6 maja odbędzie się IV posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Współpracy 
Transgranicznej Polska (Województwo Lubuskie) – Brandenburgia 2007-2013, w ramach Europej-
skiej Współpracy Terytorialnej 

Gorzów Wielkopolski 

 

 

 

II FORUM FUNDUSZY EUROPEJSKICH 

W dniach 7-8 maja odbędzie się II Forum Funduszy 
Europejskich. Jest to najwaŜniejsza, a zarazem największa w 
Polsce impreza poświęcona tematyce  Funduszy Europejskich.  

W części targowej na Placu Zamkowym prezentowane będą 
stoiska wystawiennicze, kino Funduszy Europejskich, wykłady otwarte oraz wiele innych atrakcji – 
wstęp wolny. 

Więcej informacji ukaŜe się 4 maja na stronie www.mrr.gov.pl  

Warszawa, Zamek Królewski, pl. Zamkowy 1  

 

 

 

 

Wtorek-Środa, 5-6 maja 

Wtorek, 5 maja 

          Czwartek-Piątek, 7-8 maja 
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MRR NA X PARADZIE SCHUMANA 

9 maja odbędzie się X Parada Schumana, która stanowi barwną i pozytywną manifestację poparcia 
dla idei europejskiej integracji. Wydarzenie to wieńczy cykl wydarzeń popularno-naukowych, kultu-
ralnych i społecznych odbywających się w ramach Polskich Spotkań Europejskich.  

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego jest partnerem wydarzenia i będzie obecne na jednym ze sto-
isk w Miasteczku Europejskim, w ramach którego będzie realizowany program edukacyjny dla 
zwiedzających miasteczko i uczestników Parady. Na scenie wystąpi grupa taneczno - akrobatyczna 
OCELOT, zespół FASOLINKI. Zostanie takŜe przeprowadzony konkurs wiedzy „Moja Europa" oraz 
„europejskie karaoke” zakończone wspólnym odśpiewaniem hymnu europejskiego. Po obu stronach 
sceny, w rozstawionych namiotach, MRR będzie prowadzić punkty konsultacyjne, w których zainte-
resowani uzyskają informacje nt. moŜliwości finansowania z Funduszy Europejskich. W namiotach 
będą takŜe dystrybuowane materiały informacyjne i promocyjne. Wstęp wolny! 

Więcej informacji na www.schuman.org.pl  

Warszawa, pl. Zamkowy, godz. 12.00/ róg ul. Ordynackiej i Nowego Świata, godz. 11.00-
15.00 

 
FESTYN „DZIEŃ EUROPY” W KRAKOWIE 

9 maja  odbędzie się festyn „Dzień Europy”. Impreza otwiera cykl europejskich pikników organizo-
wanych po raz drugi na terenie Małopolski pod hasłem Małopolska w Europie.  

Więcej na www.wrotamalopolski.pl/root_Fundusze/Wydarzenia/Pikniki  

Kraków, Bulwar Czerwieński pod Wawelem, godz. 14.00-18.30 

 

 

 

 

 AKTUALNOŚCI 
Minister Bieńkowska na nieformalnym spotkaniu ministrów UE 27 ds. polityki 
regionalnej   

22-24 kwietnia 2009 r. minister ElŜbieta Bieńkowska wzięła udział w nieformalnym po-
siedzeniu ministrów ds. rozwoju regionalnego państw członkowskich UE, które odbyło 
się w Mariańskich Łaźniach w ramach Prezydencji czeskiej w Radzie Unii Europejskiej. 
Spotkanie poświęcone było problematyce przyszłości polityki spójności, jak równieŜ 
kwestii spójności terytorialnej.  

Dwudniowe obrady prowadzone były przez gospodarza spotkania, Cyrila Svobodę, ministra ds. 
rozwoju regionalnego Republiki Czeskiej. Minister ElŜbieta Bieńkowska podczas debaty wyraziła 
pogląd, Ŝe Polska od samego początku prac nad kształtem polityki spójności postulowała jej silną 
koncentrację na ograniczonej liczbie celów. – Dalszy etap prac powinien zostać skupiony na ustale-
niu konkretnych priorytetów. Polityka spójności po 2013 r. musi dać ramy dla wspólnego działania 
angaŜującego wszystkie regiony – podkreśliła minister. 

Szefowa resortu rozwoju regionalnego dodała równieŜ, Ŝe reforma systemu realizacji polityki spój-
ności jest niezbędna i powinna zmierzać w kierunku poprawy efektywności mechanizmów wdraŜa-
nia, ich harmonizacji oraz lepszej koordynacji działań w ramach polityki spójności oraz  innych poli-
tyk wspólnotowych. – Chcąc zadbać o skuteczność polityki spójności, kluczowe procesy jej realizacji 
powinny stać się przedmiotem stałej strategicznej dyskusji wspólnotowej – podsumowała minister 
ElŜbieta Bieńkowska. 

  

Sobota, 9 maja 
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Ministerstwo Rozwoju Regionalnego otrzymało nagrodę Lwa Młodego Biznesu  

Podsekretarz stanu w MRR Jarosław Pawłowski odebrał w imieniu Ministerstwa Rozwoju 
Regionalnego Lwa Młodego Biznesu, nagrodę przyznawaną instytucjom wspierającym 
przedsiębiorczość. Statuetka została wręczona 29 kwietnia 2009 r. podczas gali finało-
wej V Konkursu na Biznesplany organizowanego przez Akademickie Inkubatory Przed-
siębiorczości. 

Ministerstwo zostało wyróŜnione za dostrzeŜenie w przedsiębiorczości szansy dla Polski, 
za wspieranie projektów sprzyjających przedsiębiorczości i budowę innowacyjnej gospodarki. Doce-
niono równieŜ stałe monitorowanie absorpcji środków UE i ułatwianie dostępu młodym osobom do 
projektów europejskich. Jak podkreślił Dariusz śuk, prezes AIP, resort rozwoju regionalnego wie na 
co i jak wykorzystywać unijne fundusze oraz aktywnie działa by upraszczać procedury dostępu do 
tych środków, chociaŜby poprzez zainicjowanie akcji „Proste fundusze”. – Program Innowacyjna 
Gospodarka czy Kapitał Ludzki to ogromna szansa na pozyskanie dodatkowych środków dla mło-
dych przedsiębiorców – zaznaczył Jarosław Pawłowski. Wiceminister pogratulował równieŜ wszyst-
kim osobom, które mają pomysł na własny biznes oraz odwagę by go realizować. 

Podczas panelu dyskusyjnego: „Kryzys szansą dla przedsiębiorczości”, wiceminister J. Pawłowski 
podkreślał, Ŝe spowolnienie gospodarcze działa mobilizująco na szybsze i bardziej efektywne wy-
datkowanie unijnych środków. 

  

1000 wniosków o dofinansowanie w Programie 
Infrastruktura i Środowisko 

Tysięczny wniosek, poprawny pod względem formal-
nym, który ma szansę na wsparcie w ramach 

Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 został zarejestrowany w Krajowym 
Systemie Informatycznym KSI (SIMIK 07-13). Jest to jeden z projektów złoŜonych w 
konkursie ogłoszonym  przez Centrum Unijnych Projektów Transportowych w Działaniu 
6.1 Rozwój sieci drogowej TEN-T dla inwestycji związanych z budową odcinków i ob-
wodnic w ciągach dróg krajowych na terenie miast. 

Wniosek o dotację nr 1000 z Programu Infrastruktura i Środowisko dotyczy projektu budowy od-
cinka obwodnicy w Poznaniu o wartości 55,2 mln zł (w tym kwota wnioskowanego dofinansowania 
wynosi 46,9 mln zł). Wniosek ten wraz z pozostałymi projektami złoŜonymi w ramach konkursu 
będzie poddany ocenie merytorycznej, od wyniku której zaleŜy późniejsze podpisanie umów o dofi-
nansowanie realizacji inwestycji. 

Wg stanu na 26 kwietnia 2009 r. w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko złoŜonych zostało 
1 016 poprawnych pod względem formalnym wniosków o dofinansowanie na łączną kwotę dofinan-
sowania wynoszącą 26,6 mld zł, co stanowi 20% alokacji środków UE dla Programu (po kursie EBC 
obowiązującym w kwietniu 2009 r., tj. 1 EUR = 4,7260 PLN). Aktualnie podpisane i wprowadzone 
do systemu KSI SIMIK są 72 umowy o dofinansowanie projektów na łączną kwotę dofinansowania 
wynoszącą 3,2 mld zł, w tym 2,7 mld zł stanowią środki wspólnotowe.
  

Spotkanie roczne w ramach Szwajcarsko-
Polskiego Programu Współpracy  

– Dotychczas uruchomiliśmy 6 naborów wniosków o 
wartości 281 mln CHF, podpisaliśmy 3 umowy o wartości 22,5 mln CHF, a ogłoszenie ko-
lejnych naborów oraz przygotowania do ostatecznej selekcji projektów są obecnie na 
ukończeniu – powiedział wiceminister rozwoju regionalnego Adam Zdziebło podczas 
rocznego spotkania w ramach Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy. Spotkanie 
odbyło się 23 kwietnia 2009 r. w Warszawie. 

– Dzisiejsze rozmowy stanowią kolejny waŜny moment dla współpracy dwustronnej rządów Polski i 
Szwajcarii w ramach Programu – podkreślił wiceminister Adam Zdziebło. Therese Adam, zastępca 
dyrektora generalnego w Szwajcarskiej Agencji ds. Rozwoju i Współpracy przy Ministerstwie Spraw 
Zagranicznych Szwajcarii zaznaczyła, Ŝe strona szwajcarska jest bardzo zadowolona z dotychcza-
sowej współpracy. – Doceniamy Państwa wysiłek włoŜony w przygotowanie wszystkich dokumen-
tów potrzebnych do sprawnego wdraŜania Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy. Polski 
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Program jest jednym z najbardziej zaawansowanych na tle innych realizowanych w ramach szwaj-
carskiego programu pomocy ustanowionego dla dziesięciu nowych państw UE – podkreśliła Therese 
Adam. Więcej na www.programszwajcarski.gov.pl  

  

Rada Ministrów zatwierdziła zmiany w Programie 
Rozwój Polski Wschodniej  

Rada Ministrów 27 kwietnia 2009 r. przyjęła uchwałę w 
sprawie przyjęcia zmiany Programu Rozwój Polski 
Wschodniej 2007-2013. W najbliŜszym czasie 

zmieniony dokument zostanie przesłany do akceptacji Komisji Europejskiej. 

PowyŜsza zmiana pociąga za sobą konieczność dostosowania innych dokumentów programowych i 
operacyjnych, takich jak: Szczegółowy opis priorytetów dla Programu Rozwój Polski Wschod-
niej 2007-2013, Wytyczne w zakresie kwalifikowania wydatków w ramach Programu Rozwój Polski 
Wschodniej 2007-2013, Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z 8 października 2008 r. w 
sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej w ramach 
Programu Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013. 

Zmiany dotyczą zakresu wsparcia skierowanego do instrumentów inŜynierii finansowej. Odstąpiono 
od wspierania funduszy kapitału zaląŜkowego (seed capital) na rzecz wsparcia systemu gwarancji i 
poręczeń kredytowych. Wprowadzane zapisy określają warunki udzielania wsparcia na rzecz insty-
tucji finansowych prowadzących działalność gwarancyjną lub poręczeniową, co w efekcie ułatwi 
dostęp przedsiębiorców do zewnętrznych źródeł finansowania działalności gospodarczej. 

W związku z powyŜszym informujemy, iŜ Ministerstwo Rozwoju Regionalnego rozpoczyna prace nad 
zmianami w tych dokumentach, jednakŜe wejście w Ŝycie nowelizacji powyŜszych dokumentów 
nastąpi dopiero po zatwierdzeniu zmian w Programie przez Komisję Europejską. Więcej na 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/zmianawprogramieRPW27_04_09.aspx  

  
Rada Ministrów przyjęła ZałoŜenia systemu zarządzenia rozwojem Polski  

27 kwietnia 2009 r. Rada Ministrów przyjęła ZałoŜenia systemu zarządzania rozwojem 
Polski, przedłoŜone przez ministra rozwoju regionalnego. Dokument opracowany przez 
MRR we współpracy z Kancelarią Prezesa Rady Ministrów oraz Zespołem Doradców Stra-
tegicznych Premiera przedstawia propozycję modelu systemu zarządzania rozwojem, 
zmierzającego do zwiększenia skuteczności programowania i wdraŜania polityki rozwoju 
oraz podniesienia jakości funkcjonowania instytucji publicznych.  

ZałoŜenia systemu zarządzania rozwojem Polski zawierają diagnozę systemu zarządzania rozwojem 
w Polsce. Wskazują na jego najistotniejsze mankamenty, akcentując problemy związane z wymia-
rem regionalnym i przestrzennym programowania rozwoju kraju. Dokument określa kluczowe wy-
zwania i poŜądane kierunki zmian w obszarze polityki rozwoju, które obejmują zarówno narzędzia 
programowania i wdraŜania tej polityki, jak teŜ odpowiedzialne za nią podmioty instytucjonalne 
oraz sposób ich współpracy.  Więcej na 
www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/RM_przyjela_Zalozenia_systemu_zarzadzenia_rozwojem_Polsk
i.aspx 
  

Podpisano umowę z Uniwersytetem Warmińsko-
Mazurskim w ramach Programu Rozwój Polski 
Wschodniej  

30 kwietnia 2009 r. Polska Agencja Rozwoju 
Przedsiębiorczości, Instytucja Pośrednicząca dla 

Programu Rozwój Polski Wschodniej, podpisała umowę o dofinansowanie z Uniwersyte-
tem Warmińsko-Mazurskim. Umowa obejmuje realizację projektu „Rozbudowa, moderni-
zacja i wyposaŜenie zespołu laboratoriów edukacyjno-badawczych technologii, jakości i 
bezpieczeństwa zdrowotnego Ŝywności”. 
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Przedmiotem projektu jest rozbudowa, modernizacja i wyposaŜenie kompleksu obiektów: Centrum 
Edukacyjno-Badawczego Mleczarstwa, Ośrodka Kontroli Bezpieczeństwa Zdrowotnego śywności i 
Profilaktyki Weterynaryjnej, Ośrodka Oceny Produktów Pochodzenia Zwierzęcego, zespołu laborato-
riów diagnostyki molekularnej, budowa i wyposaŜenie Centrum Akwakultury i InŜynierii Ekologicz-
nej. Przedmiotem projektu jest unowocześnienie bazy laboratoriów edukacyjno-badawczych tech-
nologii, jakości i bezpieczeństwa zdrowotnego Ŝywności na Uniwersytecie Warmińsko-Mazurskim w 
Olsztynie poprzez rozbudowę i modernizację laboratoriów oraz zakup ich wyposaŜenia specjali-
stycznego oraz naukowego. 

Całkowita wartość projektu wynosi 129 051 000,00 zł, z czego ok. 99 mln zł będzie pochodziło z 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.  

  
Nowelizacja reguł wyboru projektów oraz zasad finan-
sowania Programu Kapitał Ludzki   

Przypominamy o nowelizacji Zasad dokonywania wyboru 
projektów w Programie Kapitał Ludzki oraz Zasad 
finansowania Programu Kapitał Ludzki, które weszły w Ŝycie 

1 kwietnia 2009 r. Wprowadzone zmiany wychodzą naprzeciw beneficjentom, oraz insty-
tucjom zaangaŜowanym we wdraŜanie programu. 

NajwaŜniejsze modyfikacje w Zasadach dokonywania wyboru projektów w ramach Programu Kapi-
tał Ludzki obejmują: 

• Wprowadzenie moŜliwości zawieszenia konkursu otwartego;  
• Zobowiązanie Instytucji Organizujących Konkurs (IOK) do umoŜliwiania wszystkim wniosko-

dawcom uzupełniania lub poprawy pod względem formalnym złoŜonego wniosku (o ile nie 
zmieni to sumy kontrolnej wniosku); 

• Wprowadzenie wzoru harmonogramu przeprowadzania konkursu i zobowiązanie IOK do za-
mieszczania harmonogramu na stronie internetowej; 

• Zmianę wzoru Karty oceny merytorycznej (m.in. przez modyfikację oświadczenia o poufności 
i bezstronności podpisywanego przez członków komisji oceniających projekty); 

• Dostosowanie terminów oceny wniosków: proces ten nie powinien trwać dłuŜej niŜ 3 miesią-
ce.  

NajwaŜniejsze modyfikacje w Zasadach finansowania Programu Kapitał Ludzki dotyczą m.in.: za-
ciągania zobowiązań, przekazywania środków na dofinansowanie projektu, zabezpieczania dotacji 
rozwojowej, wkładu własnego, zasady sporządzania wniosku o płatność, weryfikacji i zatwierdzania 
wniosku o płatność beneficjenta, wprowadzania zmian do projektu oraz rejestru obciąŜeń prowa-
dzonego w systemie informatycznym KSI (SIMIK 07-13). 

Więcej informacji znajdą Państwo na stronie internetowej 
www.efs.gov.pl/Dokumenty/ZmianyWDokumentach/Strony/Nowelizacja_Zasad_wyboru_finansowa
nia_POKL_260309.aspx  
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 NABORY WNIOSKÓW 
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 Programu Kapitał 
Ludzki w województwie zachodniopomorskim  

27 kwietnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Szczecinie ogłosił nabór wniosków w 
ramach Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla 
przedsiębiorstw Programu Kapitał Ludzki. 

Wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście, kurierem lub pocztą 
od 27 kwietnia 2009 r. w godzinach od 9.00 do 15.00 w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w 
Szczecinie w Punkcie Konsultacyjnym EFS  (pok. 210) ul. A. Mickiewicza 41, 70-383 Szczecin lub 
Punkcie Konsultacyjnym EFS w Koszalinie (pok. 25) ul. Słowiańska 15a, 75-846 Koszalin 

Dodatkowe informacje na stronie internetowej www.pokl.wup.pl 

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.2.1 w Województwie 
Łódzkim  

22 kwietnia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego ogłosił nabór wnio-
sków w ramach Poddziałania 8.2.1 Wsparcie dla współpracy sfery nauki i przedsię-
biorstw Programu Kapitał Ludzki. 

Konkurs ma charakter otwarty. Nabór wniosków i ich ocena prowadzone są w sposób ciągły od 22 
kwietnia 2009 r. do wyczerpania kwoty przeznaczonej na dany konkurs lub do 31 grudnia 2009 
r. w dni robocze w godzinach pracy Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi, tj. od godz. 8.00 do godz. 
16.00 Wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście w Punkcie Informacyjnym PO 
Kapitał Ludzki, Łódź, ul. Roosevelta 15 lub przesłać kurierem bądź pocztą na adres:  
Urząd Marszałkowski w Łodzi, Al. Piłsudskiego 8, 90-051 Łódź.  

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Departamentu ds. PO Kapitał Ludzki, w Punk-
cie Informacyjnym PO Kapitał Ludzki, ul. Roosevelta 15, 90-051 Łódź oraz na stronie internetowej 
www.pokl.lodzkie.pl 

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 9.3 Programu Kapitał Ludzki 
w województwie mazowieckim  

22 kwietnia 2009 r. Mazowiecka Jednostka WdraŜania Programów Unijnych ogłosiła na-
bór wniosków dla Poddziałania 9.3 Upowszechnienie kształcenia ustawicznego w for-
mach szkolnych  w ramach Programu Kapitał Ludzki.  

Wnioski o dofinansowanie projektów moŜna składać osobiście, kurierem lub pocztą  
od 22 kwietnia 2009 r. od poniedziałku do piątku w godz. od 8.30 do 15.30 
do zamknięcia konkursu (do wyczerpania określonego limitu środków) w siedzibie Mazowieckiej 
Jednostki WdraŜania Programów Unijnych ul. Jagiellońska 74, 03 – 301 Warszawa 
lub właściwym Oddziale Zamiejscowym MJWPU. 

Dodatkowe informacje moŜna uzyskać w Mazowieckiej Jednostce WdraŜania Programów Unij-
nych: Warszawa Punkt kontaktowy ul. Jagiellońska 74, 03 – 301 infolinia: 0 801 101 101, e-mail: 
punkt_kontaktowy@mazowia.eu  

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 6.1.1, 8.1.1 oraz 9.1.1 Pro-
gramu Kapitał Ludzki w województwie opolskim  

28 kwietnia 2009 r. Wojewódzki Urząd Pracy w Opolu ogłosił nabór wniosków w ramach 
Poddziałania 6.1.1 Wsparcie osób pozostających bez zatrudnienia na regionalnym rynku 
pracy, Poddziałania 8.1.1 Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla 
przedsiębiorstw oraz Poddziałania 9.1.1 Zmniejszanie nierówności w stopniu upo-
wszechnienia edukacji przedszkolnej  Programu Kapitał Ludzki. 
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Wnioski o dofinansowanie projektu moŜna składać osobiście, kurierem lub pocztą w terminie: 

Dla Poddziałania 6.1.1 od 28 kwietnia do 28 maja 2009 r.  
Dla Poddziałania 8.1.1 od 28 kwietnia do 4 czerwca 2009 r.  
Dla Poddziałania 9.1.1 od 28 kwietnia do 9 czerwca 2009 r. w godzinach od 8.00 do 14.00 
w siedzibie Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu, ul. Głogowska 25c,  45-315 Opole, pokój nr 14. 
Decyduje data i godzina wpływu wniosku do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Opolu 

Więcej na stronie internetowej www.pokl.opolskie.pl oraz www.opole.roefs.pl 

  
Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 4.1, 4.3 i 5.2 Regionalnego Pro-
gramu Województwa Pomorskiego  

Zarząd Województwa Pomorskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Progra-
mem dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofi-
nansowanie projektów dla Działania 4.3 Rozwój i poprawa dostępności węzłów transpor-
towych, Działania 4.1 Rozwój regionalnej infrastruktury drogowej oraz Działania  5.2 
Gospodarka wodna. 

Wnioski o dofinansowanie projektów naleŜy składać w terminie 
od 27 kwietnia 2009 r. do 29 maja 2009 r., od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00-15.00 

Więcej informacji o naborze oraz dokumentację konkursową moŜna znaleźć na stronie 
www.dpr.woj-pomorskie.pl/?dzial=966&art=1108  

 
 

 PRAWO 

Obowiązujące akty prawne 

 Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 17 kwietnia w sprawie zmienionego wzoru 
umowy o dofinansowanie projektu w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Wzrost 
konkurencyjności przedsiębiorstw 2004-2006, opublikowany w M.P. nr 25, poz. 353 

 

 

 

 NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW* 
Na najbliŜszym posiedzeniu Rady Ministrów (5 maja) rozpatrzona zostanie m.in.: 

 Informacja na temat  postępu realizacji funduszy europejskich i Funduszu Spójności w Polsce. 
*harmonogram moŜe ulec zmianie 

 

 

 

 

 

 

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego,  
ul. Wspólna 2/4, 00–926 Warszawa, 
centrala tel. 022 461 31 00 

Biuletyn Informacyjny redagowany jest przez 
Stanowisko ds. Komunikacji Społecznej i Mediów,  
tel.: 022 461 31 45, faks: 022 461 33 10, e-mail: 
media@mrr.gov.pl 

              

  

 


